

zadnji strani lista. Mnogo voznikov je prejelo le kak majhen znesek, dotični mešetarji so jih pregovorili k podpisu, da so popolnem plačani. Ker pa so posredniki mnogo denarja zá-se obdržali, in ker je znano, da je ostal denar, zato je mogoče, da naši ubogi ljudje, ki so toliko zgubili, zdaj vendar še večji del izgubljenega denarja zopet dobé. Našim ljudem svetujemo, naj se v tej zadevi pred vsem obrnejo na naše vredništvo, katero si šteje v sveto dolžnost, da stvar preišče in se potegne za interese našega naroda.“

Mi bi si ne upali priobčiti zgoraj omenjenega poziva brez svarila, ker se vsaj gledé onih voznikov, kateri so en del voznine prejeli in se odpovedali vsem daljnim tirjavam, nam zdé one obljube neopravičene in prazne. Ker Abendroth, oziroma pravi podvzetnik Russó, prišel je na boben in umrl v revščini, kdor izmed upnikov pa se je poravnal s kridatarjem in del plačila vzel za popolno plačilo — bodi-si vsled prigovarjanja ali pa samo iz lastnega nagiba — ta se je odpovedal pravici, še več zahtevati.

Pa tudi onim voznikom, kateri še prav nič niso prejeli in nobene odpovedi podpisali, svetujemo, da so dvakrat previdni, vsaj naj ne zaupajo ne krajcarja človeku, ako niso o njegovi čisti poštenosti popolnem prepričani. Zavzeli pa smo se, v notici „Edinosti“ beroč priporočilo onega poziva, še bolj pa smo se zavzeli, brati v slovenskem listu splošno obdolževanje, da so posredniki mnogo denarja zá-se obdržali. Je li vé „Edinost“, kdo so vsaj v javnosti znani posredniki, na katere to obdolževanje leti pred vsemi družimi? — Ne vé li „Edinost“ iz javnih listov, da sta bila glavna in edina sploh znana posrednika Adolf Obreza in dr. Vitezič, katera sta s sploh občudovanim trudom in materijalnimi žrtvami s pomočjo vojnega ministra priborila voznikom, kar največ mogoče? — In to je zdaj zahvala lista, tiskanega v slovenščini! Ako to ni hudobnost, je vsaj neodpustljiva malomarnost vredništva „Edinosti“!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Giers, ruski minister, vrnil se je od tukaj na Rusko nazaj preteklo nedeljo. Cesar sprejemal je pretekli ponedeljek v avdienci cele vrste viših plemenitašev, tajnih svetnikov in dvornih komornikov. Velik vriš gre po Dunaji zato, ker je cesarski namestnik Possinger preteklo nedeljo časnika „Neues Wiener Tagblatt“ in „Vorstadtzeitung“ prepovedal prodajati po tobakarskih trafikah. Ravno teh listov se je med Dunajčani na drobno največ prodalo, zato jim je to občutljiv vdarec. „Tagblatt“ vsled tega naznanja, da se more noročiti, naj tudi za „teden“, ter da hoče pomnožiti lastne prodajalnice, pa bolelo ga bode to vendar, ker od prodajalnic plačevati mora poseben davek, naročnikov pa morebiti po tej naredbi dobi še več, ker ljudje uže po svoji naravi še bolj tišče za prepovedanjem. — Nemški časniki hudujejo se na te naredbe in tožijo, da desnica državnega zbora ne prenaredi tiskovne postave. — Na to pa časniki desnice po pravici spominjajo, kako se je njim godilo pod prejšnjo vlado, ko so nekonfiscirane časnike policijski organi raznaševalcem po ulicah pobirali, konfiscirali dan na dan, prodajo po tobakarnah prepovedali, za obsodbo českih časnikarjev pooblaščevali nemške porotnike, obsojevali vrednike na veliko let ječe in založnike obsojevali na tisuče in tisuče zgube kavcij, in klicali so dvanajst let za stonj pomoči pri tako imenovani „liberalni“ večini državnega zbora; in s kakošnim vspehom! Odgovor jim je

bilo škodeželjno zasmehovanje. — Zagovorniki „nemškega glavnega mesta“ Dunaja, Kopp, Weitlof, Hoffer in Raab, katere je nižeavstrijski deželni odbor zopet izvolil v deželni šolski svet, so zopet odložili ta svoja posla, zato, kakor sami pravijo: „ker se gledé česke ljudske šole na Dunaji še ni nič pre naredilo“.

Državni zbor zboroval je včeraj in na dnevnem redu je bilo utemeljevanje dr. Matuš-evega predloga, da se od trgovinskih zbornic odcepijo posebne obrtnijske zbornice. Govorila je poleg Matuša cela vrsta govornikov, zoper vso hišno navado, po kateri pri prvem branji sploh ni razgovora.

Prihodnja zborova seja ima biti v soboto in druga v sredo, ne bo tedaj zborovanje prav nič pretrgano zaradi pustnih dni.

V budgetnem odseku obravnaval se je ta ponedeljek proračun naučnega ministerstva in sprejel je resolucijo, da se prične zdravilniški oddelek českega vseučilišča v Pragi s prihodnjim šolskim letom. — Poljaki in njim na čelu Hausner priganjali so ustanovitev zdravilniškega oddelka na vseučilišči lvovskem; Lienbacher pa je opozoreval na resolucijo sprejeto pred dvema leti gledé kirurških šol za hribovske dežele. Štajarci zahtevali so za gimnazijo v Gradcu novo zdravo poslopje, poslanec dr. Tonkli predlagal in utemeljeval je resolucijo (glej telegram od ponedeljka), v kateri se naučnemu ministru nalaga, vse ono, kar je vpeljal gledé slovenskega učnega jezika na Kranjskem, do prihodnjega šolskega leta tudi vpeljati za Slovence vseh družih sosednih dežel. — Na vprašanje o izvršitvi dotične predlanske resolucije odgovoril je minister Conrad, da jo je smatral veljavno samo za Kranjsko. Zoper resolucijo Tonkli-evo ni ugovarjal ničesar. — Edini Korošec Moro skušal je dokazati, kako srečni so koroški Slovenci, ker se učé nemščine, ker jim je potem mogoče v nemških fužinah, rudokopih in nemških gozdih iskati si zaslužka, tudi je trdil, da gorovje Karavankov, kateri koroške Slovence loči od kranjskih, na jezik tako vpliva, da korošk Slovenec težko ume kranjskega, pismene slovenščine pa da ne ume celó ne, tako, da se laglje nauči nemščine kot slovenščine; iz vsega tega sklepal je, da na gimnaziji v Celovcu nikakor ni treba slovenskih paralelk. — Njegovi jezikoslovni in naučni nazori bili so res kratkočasni; celó „modri“ Suess se ni mogel skrivnega smeha zdržati.

Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 31. jan. ob 10. uri in 25 min. dop. Včerajšnji ples na cesarskem dvoru je bil izborno sijajen, čez 2500 gostov. — Državni zbor je sklenil gališko transverzalno železnico. O predlogu se ni nič razgovarjalo, tudi v tretjem branji ne. — Herbst je interpeliral za voljo tega, kako se zdaj izvršuje njegova tiskovna postava. — Francoski ministerski predsednik je v včerajšnji seji prišel ob zavest.

Z Dunaja 29. januarja.

Danes je budgetni odsek sprejel resolucijo Tonklijevu, da izvrši vlada zadnji ministerski ukaz zarad slovenskega uradnega jezika v srednjih šolah za kranjsko po vseh deželah, kjer tudi Slovenci bivajo. Ugovarjal je samo Moro za Koroško.

Listnica vredništva. Gosp. P. v G.: Hvala lepa! Vaše misli vjemajo se z našimi in z onimi podučeni krogov. Zadnji dopis bo moral skoraj gotovo vsaj večji del čakati prihodnjega lista. — Gosp. P. v P.: Pride prihodnjič. — Gosp. . . v . . . Konec zanimivega dopisa morali smo izpustiti, ker bi si prišli sicer v protislovje. Upamo pa, da nam bode mogoče, pristopiti enkrat Vaši sodbi.